

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2022年2月 24 星期四 < 王寅年正月廿四 >

A13

佛山高明区城市价值与产业空间推介会举行

高明立志打造 “企业家最容易做生意的地方”

文/图 羊城晚报记者 张闻 梁正杰
实习生 梁熙 梁晶晶

大湾区新机遇，大举新高明。23日，佛山市高明区城市价值与产业空间推介会在举行。记者在会上了解到，为吸引“各路英豪”来高明发展，高明区制定了“锡晒你”行动方案，立志打造“企业家最容易做生意的地方”。



高明区委书记杨永泰向四方来宾致辞

四方面介绍高明优势

当天推介会上，佛山市人大常委会副主任、高明区委书记杨永泰向四方而来的嘉宾致辞。杨永泰介绍，“山水间、最高明”是高明鲜明的城市形象，高明人均GDP位列珠三角区域前列，人民群众的获得感幸福感安全感持续位居全省前列。立足当下、展望未来，高明区提出了“12345”发展计划，建设“四个高明”30项重点工程，其中一项重要工作是深入实施佛山“益晒你”企业服务体系，构建具有高明特色的“锡晒你”全周期企业关爱体系，“锡晒你”粤语是全心全意疼爱你的意思，就是让企业暖心安心放心舒心发展，让高明成为企业家最容易做生意的地方。

高明区区长姜岳新从开放包容、生态优美、机遇云集、职住平衡四个方面介绍高明优势。在产业发展规划上，他表示，高明国土开发强度仅为13.05%，在新一轮国土空间规划调整中，土地开发强度调增至18.54%，

新增建设用地39平方公里。目前，高明正全力规划打造160平方公里的大工业园，聚力建设12个万亩千亩工业集聚区。与此同时，高明以发展复合型经济为目标，推动数字化、智能化、绿色化转型。

姜岳新表示，在全面落实佛山“益晒你”行动方案的基础上，高明制定了高明“锡晒你”行动方案，推出38条更加创新、更有活力的改革举措，进一步提升市场的透明度、服务的优质度、社会的包容度，让高明成为企业家最容易做生意的地方。其中，制定、修订39份惠企政策，设立60亿元产业发展引导基金，以最大的诚意、尽最大的努力降低企业经营成本；实施“智汇高明”工程、卓越工程师计划，让更多优秀人才引得进、留得住；深入实施产业链补链工程，大力发展战略性新兴产业、现代金融等生产性服务业，构建成熟稳定、资源共享、合作共赢的产业生态圈。

三大会场尽展高明所长

本次推介会设置主会场和三个分会场，三个分会场分别从高明产业园区推介、全域旅游宣传、实地考察三大角度向社会展示高明鲜明的城市和产业特征。在第一会场，记者了解到，高明区专门出台招商引资扶持配套政策。其中，在产业发展类，培育大型企业奖励扶持，企业最高可获200万元扶持资金，外资项目政策扶持最高奖励更高达1亿元。而在人才政策上，落户高明的领军人才最高可获得620万元安家补贴，还有生活补贴、住房补贴等。而在金融服务类政策上，企业融资专项资金额度可达到9000万元。

“都说深圳速度是最快的，我看高明速度也是NO.1”，当天下午，深圳市奥斯卡数控发展有限公司与高明去签约，将在高明区设立面积50亩的生产基地。该公司总经理刘建国告诉记者，该公司在深圳发家，但主营业务数控装备属于重型工业，与佛山的产业底色更为匹

羊城晚报讯 记者张闻报道：23日下午，佛山市教育局发出公告，为落实《教育部等八部门关于规范公办学校举办或者参与举办民办义务教育学校的通知》有关规定，经佛山市人民政府同意，自今年9月1日起，佛山市华英学校作为市直属公办学校，其招生服务片区范围继续按照“面向禅城、兼顾全市”的原

则分比例划定，具体招生方案另行制定。

佛山市教育局将按有关规定，确保华英学校教师队伍稳定，持续提升教育教学质量，充分发挥市直属学校示范引领和品牌辐射作用，以高质量的办学成果，回馈社会对华英学校的关心和厚爱！

阴雨结束，阳光来啦

佛山今起五天阳光增多气温回升

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：经过又一轮的阴雨寒冷天气之后，佛山终于迎来了阳光照耀。23日，记者从佛山市气象局获悉，受强冷空气影响，18日到22日佛山出现今年以来最强降雨降温天气，23日雨止转多云，预计今日起到28日晴到多云，气温逐日上升。早晚仍然寒冷，需继续做好防寒保暖措施。

受强冷空气影响，18日到22日佛山市出现今年以来最强降雨降温天气。此次过程降温幅度大，最低气温低。18日到22日平均气温下降9℃，全市平均气温8.7℃，较常年同期(15.7℃)偏低7.0℃，为2006年以来最低；19日到22日全市日平均气温均在9℃以下，2月21日三水国家气象观测站录得全市最低气温4.9℃。

据分析，此次降温降雨过程中，累积雨量大，持续时间长，雨势平缓，降雨区域分布均匀。18日8时到23日8时，全市平均雨量132.7毫米，231个

自动气象站(占92%)累积雨量超过100毫米，顺德勒流录得全市最大雨量190.9毫米，禅城石湾莲雾社区录得最大时雨量14.6毫米；三水、南海、顺德国家气象观测站平均雨量140.6毫米，打破同期历史纪录。此外，此次降温过程中风大雨大，全市普遍出现6级阵风，顺德均安录得最大阵风14.9米/秒(7级)。

经过这一轮的降温降雨之后，23日佛山终于迎来了有阳光的天气。据介绍，预计24日到25日晴到多云，白天气温上升明显，早晚寒冷，昼夜温差加大；展望26日到28日多云为主，气温继续回升。

目前各区寒冷橙色预警信号生效中，预计将于今日下午降级为黄色，较大可能于25日解除。

佛山市气象局提醒：早晚气温仍然较低，需继续做好防寒保暖措施。注意家居用火安全和室内通风，慎防使用煤气导致一氧化碳中毒。

顺德拟出新办法——

工业用地供应前须通过项目遴选

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员顺宣报道：近日，《顺德区工业用地供应管理办法(征求意见稿)》(下称《征求意见稿》)完成向公众征求意见。根据《征求意见稿》，顺德工业用地项目分为重点产业项目和一般产业项目，供应用前须通过项目遴选，鼓励“带方案”出让用地。

《征求意见稿》提出，工业用地项目分为重点产业项目和一般产业项目。其中，重点产业项目应至少符合四项条件之一：在本行业中处于领先地位或者品牌具有重大影响力、固定资产投资额(不含土地价款)10亿(含)或用地面积100亩(含)以上、需要通过“一事一议”提供区财政资金

扶持的招商引资项目、经区委区政府研究认为属于重点产业项目。

根据《征求意见稿》，工业用地供应前须通过项目遴选，一般产业项目、重点产业项目有不同的遴选程序。重点产业项目、用地面积100亩(含)以上的一般产业项目在会审完毕后，报区政府审定。

工业用地项目通过遴选后进入供地环节。《征求意见稿》提出，鼓励“带方案”出让用地，由用地意向人根据用地建设条件和各项管控要求，提前完成用地工程建设方案编制，携方案报名参与土地竞买。同时，鼓励弹性年期出让用地，鼓励用地意向人联合申请竞买工业用地。

佛山中院联合多部门签署“备忘录”

畅通信息共享 加快信用修复

羊城晚报讯 记者张闻，通讯员李婵、晏林欢报道：近日，佛山中院和佛山市发展改革局、市市场监管局、市政务服务数据管理局、中国工商银行佛山市分行联合签署了《关于建立破产重整案件信息动态共享机制的合作备忘录》。

企业重整成功后蜕变正常市场主体，但在生产经营再次步入正轨之时，常常遇到这样的难题：原先因生产经营困境被采取的列入经营异常名录、降低信用评级等惩戒措施无法自动移除，继续经营时依然处处受限，步履维艰，这正是本次《备忘录》要解决的问题。

“《合作备忘录》的签署，可促进重整企业信用及时修复，为企业重新出发‘松绑’，打通拯救市场主体的‘最后一公里’”。佛山中院民五庭庭长黎健毅表示。根据《合作备忘录》，企业破产重整成功后，佛山中院将及时推送企业重整信息至相关行政主管部门，以快速实现信用修复。

快速移除黑名单，修复市场信用。依托共享信息，佛山

市发展改革部门将重整成功的企业通过信用中国(广东佛山)网站公示。市场监管部门将企业从经营异常名录、严重违法失信名单等黑名单移除，解除相关管理措施，并通过国家企业信用信息公示系统公示。

快速背书声明，修复金融信用。人民银行征信中心依据共享信息，经经理人申请后，将为企业添加“×年×月×日经××法院批准重整/和解成功”的企业声明，消除不良征信记录影响，鼓励金融机构对重整后企业的合理融资需求参照正常企业依法依规予以审批。

佛山中院一直努力探索及时全面修复重整企业信用，以保障重整企业焕新启航。去年11月，佛山中院与市税务局联合发布省内首份针对破产重整企业纳税信用修复的办事指引，将信用修复申请节点从重整计划执行完毕提前至重整计划获批准且税务机关依法受偿后，让失信主体纳税信用修复搭上了“直通车”，保障重整计划执行期间企业的持续正常经营。

大咖组团走进高明 体验城市新价值

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员明宣摄影报道：湾区高明，释放城市新价值！23日下午的第三分会场活动中，高明区区长姜岳新带领全域高质量发展观察团，通过走访三家高明有代表性的企业，发现高明城市新价值。

高明此次组织的“全域高质量发展观察团”可谓阵容强大，成员都是来自各个领域的大咖：既有跳水奥运冠军罗玉通、胡佳等体育健儿，也有国内顶级结构生物学家梁欢欢、中山大学管理学院教授张书军等专家学者；既有春暖资本董事长袁朝普、诺美纳瑞生物科技董事长曹卫东、中穗丰华董事长黄子强等著名企业家，也有词曲作家陈小奇、作家刘小云、美术大师谢麟等文艺传媒人士。

在这个春潮涌动的季节，高明逐梦湾区，成立全域高质量发展观察团，用别开生面的方式对话世界，让高明的城市价值传递到社会各个领域，既是一次城市价值与产业空间成果的展示，也是一次世界眼光对新高明的发现聚焦。

在广东溢达纺织有限公司，全域高质量发展观察团亲身体验了可水洗重复使用30次的自有品牌“十如仕”棉布口罩，感受“高明制造”的品质。

在展厅里，大屏幕展现了工厂生产的各项参数，其中“当日企业能耗情况”引人注目。作为制造企业，广东溢达一直很注重生产的能耗。据了解，日前广东省工信厅发布重点行业能效(水效)“领跑者”(2020年度)名单里，广东溢达成功入选能效和水效的“领跑者”，其无水染色技术被中国纺织工业联合会鉴定为“国际领先水平”。

全域高质量发展观察团的第二站，来到了位于世界500强企业海天味业的“娅米的阳光城堡”。

的“阳光城堡”。娅米是“Yummy”的谐音，有“美味”的意思。

据介绍，海天·娅米的阳光城堡是佛山市首个工业旅游项目，不仅展示产品，更把百年酱园文化与海天酱油智能工厂作为参观重心，将高科技术生产线与智能化应用通过不同形式展示出来。

除了有深厚的文化底蕴，海天更有科技智造的加持。早在2011年，海天就利用物联网技术构建智能包装生产线管理系统。在智能生产车间，通过玻璃窗，全域高质量发展观察团看到从包装瓶坯上线到成品酱油出仓发货，均已全部实现自动化。据工作人员介绍，全自动化的生产线，每小时能生产装配酱油52000瓶。

记者了解到，海天不仅给高明带来了一个生产基地，更吸引了一条完备的生产链条的集聚。自2005年海天味业将生产基地落户高明，至今已有超20家配套企业分布在海天味业(高明)周边，涵盖纸箱、玻璃、物流等多个领域。

当天，全域高质量观察团的最后一站，来到了美的鹭湖森林度假区，充分感受高明生态之美。

高明的全区林地保有量、市域森林覆盖率、森林蓄积量均处于全市最高水平。凭借“六山一水三分田”的地貌优势和丰富的自然、人文资源，高明的全域旅游发展路子越走越宽。

当天，在美的鹭湖森林度假区里，全域高质量发展观察团在高明非遗文化馆领略了剪纸、醒狮彩灯、铸铁壶等佛山文化的魅力；在鹭岛观赏白鹭齐飞的生态画卷；在对川问茶体验了沉浸式的茶文化之旅。不少嘉宾纷纷拿出手机，拍下精彩瞬间。

